

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

СОВИНФОРМБЮРО.

## СЕМЕНА ГОТОВИТЬ К ПОСЕВУ

Готовясь к весеннему севу, колхозники Майского сельского совета полностью засыпали семена овса, гороха, просортировали и проверили их на всхожесть. За семенами здесь организован заботливый уход, зоркая охрана.

Но так обстоят дела далеко не везде. В колхозе «Сокол» (председатель тов. Соколов), «Красный кузнец» (председатель тов. Полозов), Извального сельского совета, семена имеют повышенную влажность, не приведены в кондиционное состояние. По Извальному сельсовету не хватает для посева 51 центнер пшеницы, 72 центнера ячменя, 71 центнер овса, 66 центнеров гороха и 1457 центнеров картофеля. Но это мало внушает тревоги председателю сельского совета тов. Долгих. Она даже не знает, в каких колхозах засыпаны семена и в каких не засыпаны.

Не заботятся о посевном материале и колхозники сельхозартели имени Буденного (председатель тов. Коротышев), Акатовского сельского совета. В колхозе засыпано семян только 25 процентов. Не хватает 156 центнеров овса, 32 центнера гороха, несколько центнеров клевера. Овес, горох и клевер стоят в скирдах необмолоченные.

Плохо дела обстоят в Полеме. По уверившимся вредным традициям здесь вспоминают о семенах только в момент сева. Нужно сеять, а семян нет. Вот тут-то и начинается семенная аморалка у руководителей по-

домских колхозов. С такой практикой высокого урожая не завоюешь. Семена нужно готовить сейчас, не откладывая этого дела ни на один день.

Семена — это основное, главное в подготовке к весеннему севу. О них должна быть проявлена настоящая хозяйская забота. В тех колхозах, где еще не закончена молотба, нужно завершить ее в самое ближайшее время и засыпать полностью семенные фонды. Особое внимание должно быть обращено на обмолот клевера.

Нужно организовать сортировку семян, проверку их на всхожесть, а там, где семена с повышенной влажностью — подсушку. Они должны храниться в благоустроенных складах. Нельзя терпеть такого положения, какое допустили в колхозе «Искра» (председатель тов. Федоров), Черновского сельсовета, где семена, хранящиеся в складе, занесло снегом. Семенной материал нужно зорко охранять от воров и расхищений.

Нужно организовать межколхозный обмен семян. В тех колхозах, где, например, недостает семян овса, не имеются излишки гороха, нужно его променять в другом колхозе на овес и т. д. Кроме того, недостающие семена нужно покупать. Надо широко практиковать и межколхозную взаимопомощь.

В вопросе о семенах опасно малейшее проявление беспечности. Каждый колхоз должен полностью обеспечить себя семенами.

### НА ПОЛЯ ВЫВОЗЯТ НАВОЗ

Колхозы Макаровского сельского совета вывезли на поля навоз в количестве 2.500 возов. Из них

1.100 возов навоза вывез колхоз «Сталинский пахарь».

В. Парфенов.



Председатель колхоза имени Димитрова (Коломенский район, Московская область) С. Г. Алишкин, внесший из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту — комсомольцу Мирону Пронину.  
Фото Н. Ситникова.  
Фотохроника ТАСС.

### На боевую машину „Лесник“

8 декабря в Вахтанговскую сберкассу пришел инженер лесхоза Василий Григорьевич Осипов и внес наличными на постройку танка 2.000 рублей.

В своем заявлении он написал: «На днях я проводил на фронт пятого сына, дав ему наказ — беспощадно уничтожать врага, отнявшего у нас мирную, счастливую жизнь. Я хочу своими скромными сбережениями тоже принять участие в разгроме врага и внести 2.000 рублей на постройку танка. Прошу назвать боевую машину „Лесник“».

Я вызываю всех работников лесной промышленности нашего района последовать моему примеру».

А. Надева,  
заведующая сберкассой.

### Навстречу XXV годовщине Красной Армии

## Лесорубы-стахановцы

На днях на Тоншаевском лесоучастке подводились итоги работы за год. Хорошо потрудились в 1942 году здесь работники леса, годовой план ими закончен с превышением. По заготовке дров план выполнен на 121,3, по вывозке — на 109, по погрузке — на 200 процентов. Впереди всех идет «8-й километр».

Советские патриоты стремятся изо дня в день укреплять силу Красной Армии. Подхватив призыв коллектива завода № 172, рабочие лесоучастка взяли на себя обязательство выполнить план первого квартала по заготовке, вывозке и погрузке к 15 марта. Мастер леса медаленосец П. В. Кукуляк взялся закончить план первого квартала к 10 марта.

Вдохновленные успехами наших доблестных воинов, тов. Кукуляк и лесоруб А. И. Михалицын, тоже награжденный медалью «За трудовое отличие», в честь приближающейся XXV годовщины Красной Армии, решили усилить темпы работы и закончить за зимний сезон план второго квартала.

Отлично работает тов. Михалицын; он вместе с сыном заготовляет 12 кубометров в день. Поражает своей высокой производительностью труда Нарузов Маня, заготавливающий при норме 2,5 кубометра — одиннадцать кубометров в день.

А. Перминов.

### Экипировка паровоза — в 15 минут

На топливном складе станции Шахунья смелы рабочие заключают соглашения в ознаменованье XXV годовщины героической Красной Армии. Бера на новые обязательства, они тут же не только выполняют их, но и перевыполняют, уменьшая сроки экипировки паровозов и сокращая объем дров при разделке.

Сорок минут полагается по плану на снабжение паровоза топливом, а рабочие склада взяли экипировать за 20 минут. Соревнуясь между собой, они стали затрачивать на экипировку паровоза лишь 15 минут. Дрова

для паровоза разделяют они по объему, значительно ниже установленного стандарта — объем дров теперь от 10 до 20 сантиметров.

На этой работе отличаются смены т. т. Поппаукина и Лопкарева. В первой смене бригадиром работает Катя Денисова, сумевшая укрепить среди рабочих трудовую дисциплину и мобилизовать свою комсомольскую бригаду на перевыполнение взятых обязательств.

А. Попов,  
секретарь парткома  
топливного склада.

### СЕМИНАР ВОЕНРУКОВ

Сегодня заканчивается шестидневный семинар военруков, организованный районным отделом народного образования. Эти 53 военрука будут вести военное

дело, которое вводится с 11 января как обязательный предмет во всех школах района.

И. Одинцов.

## Итоги работы в 1942 году

Огромные требования предъявила отечественная война работникам лесной промышленности. Соплавав свою возросшую ответственность перед родиной, перед фронтом, рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего мехлесопункта честно и самоотверженно трудились на своих постах. Программу 1942 года мехлесопункт выполнил по заготовке дров на 158, а по вывозке — на 111 процентов.

Положительных результатов мы достигли благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, высокой производительности труда кадровых и сезонных рабочих. Производительность труда в среднем выразилась на заготовке в 105,7, на погрузке — 103,3, на вывозке мехлифрованными транспортом — 115, на вывозке декарными дорогами — на 166 и конным обозом на 140 процентов.

Лучших результатов работы добились стахановцы — трактори-

сты т. т. Шурыгин, выполнивший декабрьский план на 195 процентов, А. Кукуляк — на 124 процента. Кроме основной работы тов. Кукуляк много сделал по погрузке и устройству тракторной дороги.

Неутомимо трудятся на вывозке дров возчики колхозники т. т. Перминов (колхоз «Красная поляна»), Соколов (колхоз «Красный трудник»), Ершов (колхоз имени Ворошилова), выполняющие по две нормы в день. Эти товарищи добились хороших результатов благодаря заботливому уходу за конем и разумному его использованию. Их лошади ничем не отличаются от лошадей других возчиков, а работают они в два раза лучше.

150 процентов своей нормы выполняют заготовщики дров т. т. В. Калинин и Н. Торопов. Заготовщица тов. Калининна содер-

жит в образцовом состоянии свой инструмент, бережет каждую минуту времени. Старательно передает свой опыт молодым рабочим тов. Торопов.

За декабрь лучшие показатели имеет шестериковский участок, где мастером тов. Васильев. Благодаря правильной расстановке рабочей силы, максимальному уплотнению рабочего времени, умелой работе в отделе с каждым рабочим, тов. Васильев добился такого положения, что на его участке нет ни одного человека, не выполняющего норм выработки.

Наряду с хорошими показателями работы, у нас имеются серьезные недостатки. Есть отдельные рабочие и колхозники, которые не выполняют своего долга перед родиной, работают неудовлетворительно. Например, тракторист Г. Гусев при первом же

рейсе сделал аварию, рабочая Н. Овсянникова (член колхоза «Красный пахарь») систематически не выполняет нормы выработки, допускает массовые прогулы. Эти люди своими действиями не помогают фронту, а наоборот являются дезорганизаторами производства. За их преступную работу они предадутся суду.

Большая часть программы I квартала должна быть сделана мобилизованной рабочей силой. Передовые сельские советы — Майский, М-Полдневский, Советский — своевременно прислали колхозников на лесозаготовки. Председатели этих сельских советов выполняют задание Государственного Комитета Оборона с полным сознанием своей ответственности перед родиной.

Однако, в нашем районе есть такие председатели сельсоветов, как тов. Кошкин (Акатовский со-

вет), который своим беззаботным отношением к лесозаготовкам поворит свое имя. Он до сих пор времени не выполнил плана мобилизации рабочей силы.

В дни великой отечественной войны каждый колхозник должен считать делом своей чести работать на заготовке и вывозке леса. Это труд для фронта, для защиты родины.

От успеха заготовки леса зависит снабжение транспорта топливом и выпуск оборонной продукции. Лесоруб и возчик теперь первые помощники красноармейца, очищающего советскую землю от гитлеровской нечисти.

В дни наступления чистой Красной Армии будем работать в лесу с удвоенной, утроенной энергией. Дадим фронту больше продукции, обеспечим транспорт топливом.

И. Горбунов,  
начальник мехлесопункта.



## Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Выполняя Вашу указания о всемерной помощи Красной Армии в ее благородной миссии по разгрому немецко-фашистских захватчиков и освобождению советской земли от гитлеровской нечисти, коллектив рабочих, работников, инженеров, техников и служащих Московского ордена Ленина автомобильного завода имени Сталина выполнил производственный план 1942 года на 136,6 процента.

Коллектив нашего завода дает Вам, товарищ Сталин, слово еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь предстоящей 25 годовщины Красной Армии и встретить эту знаменательную дату новыми производственными успехами в деле усиления помощи родной Красной Армии.

Поддерживая инициативу советских патриотов, рабочих, инженеров, техников и служащих нашего завода собрали из своих личных сбережений 3.100.000 рублей на строительство авиаэскадрильи Московского автозавода имени Сталина. Сбор средств продолжается.

Мы обращаемся к рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим московских предприятий и учреждений развернуть сбор средств на строительство авиаэскадрильи «Москва».

Пусть советские летчики, как и вся Красная Армия, под Вашим мудрым командованием беспощадно истребляют немецко-фашистскую погань, приближая светлый день нашей полной победы над врагом.

Желаем Вам, родной товарищ Сталин, долгих лет жизни и хорошего здоровья на радость трудящимся, на страх врагам.

По поручению коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина:

Директор завода И. ЛИХАЧЕВ.

Парторг ЦК ВКП(б) И. ГОРОШКИН.

Председатель завкома Н. БАРАНОВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ Т. МОРОЗОВА.

Стахановцы АРСЕНЬЕВА, КУЗНЕЦОВА, УШКАЛОВ, БУРОВ.

Директору автозавода имени Сталина

тов. ЛИХАЧЕВУ

Парторгу ЦК ВКП(б) тов. ГОРОШКИНУ

Председателю завкома тов. БАРАНОВУ

Секретарю комитета ВЛКСМ тов. МОРОЗОВОЙ

Стахановцам: т.т. АРСЕНЬЕВОЙ, КУЗНЕЦОВОЙ,

УШКАЛОВУ, БУРОВУ.

Прошу передать коллективу рабочих, работников, инженеров, техников и служащих Московского автомобильного завода, внесшему 3.100.000 рублей на строительство эскадрильи самолетов Московского автозавода, — мой привет и благодарность Красной Армии.  
И. СТАЛИН.

## Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Ваши слова октябрьского доклада и приказа, Ваше приветствие колхозникам Горьковской области, собравшим средства на постройку самолетов, привели нас к единой мысли — собрать дополнительно деньги и силами своего колхоза заказать звено боевых самолетов под названием «Курмышский колхозник» для эскадрильи имени Валерия Чкалова. Пусть наши сыновья — соколы-летчики обрушат смертоносный груз на головы отступающих фашистских зверей, осмелившихся вторгнуться в пределы нашей родины. Мы по военному работаем в тылу, и наш колхоз по показателям животноводства и урожайности зачислен кандидатом на получение Красного Знамени областного. Наш колхоз перевыполнил все виды госзаказов.

На постройку звена самолетов каждый двор нашего колхоза внес в среднем 4.500 рублей.

Примите, дорогой Иосиф Виссарионович, наше новогоднее поздравление вместе со взносом в отделение Госбанка денег в сумме 300.000 рублей и желаем Вам здоровья и долгих, долгих лет жизни на радость народов нашей великой родины.

По поручению колхозников и колхозниц колхоза «Новая жизнь», Курмышского района, Горьковской области:

Председатель колхоза СКРИПКО Кузьма.

Секретарь парторганизации ЧЕРВЯЧНОВА Анастасия.

Колхозники: ЧИКНАЕВ Федор, НИКОЛАЕВА Анастасия,

ФЕДОРОВА Анна, ЧИКНАЕВ Андрей, АЛЕКСЕЕВ Иван.

Колхоз имени Кирова, Озерского сельсовета, Илекского района, Чкаловской области, председателю колхоза тов. ШАКАЛЕЕВУ, секретарю парторганизации тов. УХМЕДЖАНОВУ

Передайте мой привет и благодарность Красной Армии колхозникам колхоза имени Кирова за их заботу о Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Вожгальская МТС, Кировской области, трактористке АРДАШЕВОЙ Александре Ивановне

Спасибо Вам, Александра Ивановна, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

Колхоз им. Сталина, Маштагянского района, Азербайджанской ССР, председателю колхоза ДАДАШЕВУ Назар Ага Рагим Оглы

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Дадашев, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ЯНВАРЯ)

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Зямовники.

В районе нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами — Новый мир, Алексеев, Медвежка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимиров, Беляев, Чумаков, Кумшак.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново-Павловская, населенными пунктами — Никольское, Горькая Балка, Правокумский, Сизов, Ново-Средний, Мати Горинский, Орловский, Старо-Марьинский, Псыхурей, Марьинская, Куба и железнодорожной станцией Зольский.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел, укрепленный противника. Орудийный расчет под командованием тов. Ячевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой 3 контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронебойщики встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радио станции и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоте и танкам удалось вклинуться в расположение наших войск.

Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автомашин, 50 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке Н-ская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и 3 вещевых склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны проникли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские патриоты уничтожили на аэродроме 2 немецких самолета и сожгли 3 склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: «7 января в Берлине стало известно, что германские войска на Востоке Кавказе планомерно проводят сокращение линии фронта посредством снятия выдвинутых вперед опорных пунктов. Советские атаки на германские арьергарды остались безуспешными, несмотря на введение в бой крупных танковых сил».

Всем известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями

продвинулась вперед на 110—130 километров, заняла города Алагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных. А вот оказалось в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом. Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправилы решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, то-есть опять соврали.

Песня гитлеровских шарманщиков о «выпрямлении линии фронта» тоже не новая. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкую войска и прошла местами более 400 километров. Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили о «выпрямлении линии фронта». Сейчас Красная Армия снова наносит немецко-фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая погуля загудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе, так же, как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы лепечут о выпрямлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправилы говорят о выпрямлении линии фронта, значит немцам действительно приходится туго.

## За рубежом

Раскрытие заговора против «правительства» Антонеску

Агентство Рейтер передает, что румынская полиция арестовала свыше 4 тыс. человек после того, как был раскрыт заговор железнодорожников против правительства Антонеску. 80 арестованных уже казнены. Бывший главарь железной гвардии Хориа Сима арестован в Италии, на пути в Румынию, куда он направлялся из Германии для руководства восстанием.

По сообщению газеты «Базлер нахрихтен», среди арестованных находятся бывший премьер-министр и лидер национал-даранистской партии Юлиус Маниу, жена Хориа Сима и бывший румынский посланник в Риме Вожан. В заговоре замешаны также многие государственные чиновники. Войска держив ос охраняют улицы Бухареста. Во всех стратегических пунктах установлены пулеметы. Железные и шоссейные дороги находятся под тщательным наблюдением. Все общественные места закрыты, и движение по улицам прекращается с 23 часов. На границе введены еще более строгие меры предосторожности.

Произвол немцев в Голландии

Немцы обманым образом отравили в Германию около 2 тыс. голландских офицеров, так как боились, что они могут стать во главе голландского патристического движения. Они были задержаны в казармах, куда являлись для регистрации, и им было заявлено, что в связи с их антигерманской деятельностью они считаются пленными. В тот же день их отправили в Германию.

Ответ редактор А. М. МОЧАЛОВ.

Шахунская МГО об'язлет набор на курсы комбайнеров. Принимаются лица мужского и женского пола в возрасте от 17 лет и старше.

Заявления принимаются в конторе МТС.

Дирекция